Промежуточная аттестация.  История России 6 класс                                1 Вариант
ЧАСТЬ А
А 1.Какова была территория расселения восточных славян
а) Восточная Азия

б) Западная Европа

в) Восточно-Европейская равнина

г) Прибалтика

А 2. Киевский князь Игорь в 945 году
а) присоединил к Киеву земли уличей

б) тайно принял христианство

в) совершил успешный поход против хазар

г) был убит древлянами во время сбора дани

А 3. Первое единое русское государство имело название:

а) Новгородская Русь

б) Киевская Русь

в) Владимирская Русь

г) Черниговская Русь

А 4.Назовите славянское племя, которое не желало платить Киеву дань и постоянно 

восставало против князя Игоря
а) поляне

б) древляне;

в) кривичи

г) дреговичи

А 5. Чему способствовало установление княгиней Ольгой уроков и погостов

а) развитию образования

б) упорядочению сбора дани

в) укреплению связей с Византией

г) распространению христианства

А 6. Кто был основным торговым партнером Руси
а) Византия

б) Швеция

в) Тмутаракань

г) Скифия

А 7. Принятие христианства

а) замедлило развитие культуры

б) привело к созданию Древнерусского государства

в) укрепило международное положение Руси

г) привело к полному исчезновению язычества

А 8. С именем какого князя связано начало создания на Руси первого письменного

законодательства

а) Святослава

б) Рюрика

в) Владимира Святого

г) Ярослава Мудрого

А 9. Развитию древнерусской культуры способствовало

а) нашествию гуннов

б) зарождение земледелия и скотоводства

в) возникновение неравенства

г) принятие христианства

А 10. Что означало выражение «Пусть каждый держит отчину свою»?
а) прекращение междоусобиц

б) право князей определять вероисповедание своих подданных

в) начало периода феодальной раздробленности

г) прекращение совместных военных действий против половцев
А 11. Верховная власть в Новгороде принадлежала

а) князю 

б) вече

в) военному совету

г) тысяцкому

А 12. Кто был противником русских в битве при реке Калке
а) шведы

б) немцы

в) монголо-татары

г) половцы

А 13. В каком году произошла Невская битва
а) 1223

б) 1240

в) 1242

г) 1380

А 14. В чем проявилась политическая зависимость Руси о  Золотой Орды

а) в участии русских князей в курултае

б) в обязательном изучении монгольского языка

в) в выдаче ордынцами русским князьям ярлыков на княжение

г) в обязательном принятии ислама русскими людьми

А 15. Какой князь был создателем Литовского государства

а) Владимир

б) Гедимин

в) Минтовг

г) Витовт 

А 16. Какова была причина победы русского войска в Куликовской битве

а) мужество русских воинов, сплоченных общей верой и единым руководством
б) помощь рязанского князя Олега
в) неожиданность нападения на монголо-татарское войско
г) отсутствие у монголо-татар конницы
А 17. В каком году было стояние на реке Угре
а) 1380

б) 1378

в) 1410

г) 1480

А 8. На что была направлена политика Ивана III
а) на завершение объединения русских земель

б) на получение ярлыка на великое княжение

в) на заключение союза с Золотой Ордой

г) на расширение привилегий удельных князей

А 19. С чем связаны даты 1497г., 1550 г.

а) с созданием памятников культуры

б) с принятие нового законодательства

в) с крупными военными сражениями

г) с изменениями в политическом управлении страны

А 20.Что было целью внешней политики Ивана IV 

а) ликвидация Византийской империи

б) распространение православия в Западной Европе

в) обеспечение безопасности Российского государства

г) возрождение торгового пути «из варяг в греки»
ЧАСТЬ В

В 1. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.
	МЕСТО СРАЖЕНИЯ
	СОБЫТИЕ

	1. Сражение на Чудском озере
	А. Бегство половцев с места сражения

	2. Сражение на реке Неве
	Б. Построение войск противника клином («свиньей»)

	3. Сражение на реке Калке
	В. Внезапное нападение на суда противника


В 2.  Расположите следующие события в хронологической последовательности:

А) стояние на реке Угре

Б) Любечский съезд князей

В) завоевание Казанского ханства

Г) Ледовое побоище
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В 3 .Назовите имя правителя
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ЧАСТЬ С

С 1. О деятельности какого князя идет речь в отрывке из документа

Заложил... город великий, у того же града Золотые ворота; заложил и церковь святой Софии, митрополию, и затем церковь на Золотых воротах — святой Богородицы Благовещения, затем монастырь святого Георгия и святой Ирины. И стала при нем вера христианская плодиться и расширяться, и... монастыри появляться.

С 2.Изучите карту и ответьте на вопросы                                                                                                           а) О каком событии идет речь?                  б) В каком году произошло это событие?                                                    в) Каков итог этого события?                     г) Каково значение события?
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С3.Дайте объяснения историческим терминам: 
государство, приказы, вече, язычество, полюдье
Промежуточная аттестация  Истории России 6 класс                             II вариант
ЧАСТЬ А

А 1.Что было предпосылкой образования государства у восточных славян
а) заключение военного договора с Византией
б) развитие городов и торговли
в) возникновение религиозных верований
г) освобождение от хазарской зависимости
А 2. В результате восстания древлян в 945 году
а) распалось Древнерусское государство
б) был упорядочен сбор дани
в) новгородцы пригласили на княжение Рюрика
г) столица была перенесена из Новгорода в Киев
А 3.  Установление в Древней Руси новой системы сбора дани "уроков", "погостов" было результатом
а) деятельности княгини Ольги

б) принятия "Русской правды"

в) деятельности князя Игоря

г) походов князя Святослава

А 4.К чему привело принятие христианства на Руси
а) к усилению племенной разобщенности
б) к усилению позиций западной римской церкви
в) к ослаблению великокняжеской власти
г) к проникновению на Русь письменности и византийской культуры
А 5. Каково было направление деятельности князя Ярослава Мудрого
а) установление определенных норм сбора дани
б) составление первого письменного сборника законов
в) отправка послов в разные страны для выбора религии
г) борьба с Хазарским каганатом
А 6. Кого на Руси называли холопом
а) полностью зависимого человека
б) младшего дружинника
в) свободного крестьянина-общинника
г)крестьянина, обязанного отрабатывать долг
А 7. С именем Владимира Мономаха связано
а) усиление княжеских усобиц
б) ухудшение положения бедняков
в) принятие христианства
г) усиление власти киевского князя
А 8. Кто создал «Повесть временных лет»
а) историк Геродот
б) митрополит Иларион
в) монахи Кирилл и Мефодий
г) монах Нестор
А 9. Каково было последствие феодальной раздробленности
а) прекращение строительства новых городов
б) упадок вотчинного землевладения
в) ликвидация княжеской власти
г) усиление междоусобиц
А 10. Вече - это:
а) народное собрание

б) праздничная еда

в) вид дани

г)  община.

А 11.Где произошла первая встреча русских дружин с монголо-татарами?
а) на реке Калке
б) на реке Волге
в) на реке Сити
г) на берегах озера Ильмень
А  12.В чем состояло значение правления Ивана Калиты
а) он уничтожил зависимость русских земель от Золотой Орды
б) он завершил процесс объединения русских земель 
в) он обезопасил Московское княжество от набегов ордынцев
г) он заключил унию с Великим княжеством Литовским
А 13. По преданию, на Куликовскую битву московского князя Дмитрия Ивановича благословил

а) Митрополит Алексий

б) Нил Сорский

в) Сергий Радонежский

г) Митрополит Макарий

А 14. В каком году была Куликовская битва
а) 1380

б) 1378

в) 1410

г) 1480
А 15.В годы правления какого князя был построен Московский белокаменный Кремль
а) Юрия Долгорукого
б) Александра Невского
в) Дмитрия Донского
г) Ивана Калиты
А 16. К чему привел поход Ивана III на Новгород в 1477 году
а) к возникновению феодальных усобиц
б) к падению авторитета московских князей
в) к конфликту московского князя с митрополитом
г) к присоединению Новгорода к Московскому княжеству
А 17. О чем свидетельствовало появление на печатях Московского государства двуглавого

орла
а) Москва стала преемницей Византии
б) охота с использованием хищных птиц стала любимым занятием московских правителей
в) в России стали использовать печати при оформлении документов
г) Московское княжество выделилось из состава Владимиро-Суздальского
А 18. С чем связаны даты 1497 года, 1550 года.
а) с созданием памятников культуры
б) с принятием нового законодательства
в) с крупными военными сражениями 
г) с изменениями в политическом управлении страны
А 19. Земли, принадлежавшие лично Ивану IV в 1565-1572 гг., назывались
а) местничеством

б) опричниной

в) земщиной

г) кормлением

А 20.Что способствовало усилению обороноспособности Российского государства во второй половине XVI в.  

а) присоединение Казанского и Астраханского ханства
б) присоединение территории Крымского ханства
в) введение всеобщей воинской повинности
г) разгром Польско-Литовского государства
ЧАСТЬ В

В 1. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.
	МЕСТО СРАЖЕНИЯ
	СОБЫТИЕ

	1. Сражение на Чудском озере
	А. Ранение военачальника Биргера

	2. Сражение на реке Неве
	Б. Участие в сражении тяжелой рыцарской конницы

	3. Сражение на реке Калке
	В. Отсутствии единого командования в русском войске


В 2.  Расположите следующие события в хронологической последовательности:

А) стояние на реке Угре

Б) Правление князя Ивана Калиты
В) Куликовская битва
Г) Битва на реке Воже
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В 3.Назовите имя исторического деятеля
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ЧАСТЬ С

С1.Имя какого князя пропущено в отрывке из документа?
____________любил книги и, много их, написав, положил в церкви Святой Софии, которую создал сам. Украсил ее золотом, серебром и сосудами церковными, и возносят в ней к Богу положенные песнопения в назначенное время. И другие церкви ставил по городам и по местам, поставляя попов и давая от богатств своих жалованье, веля им учить людей, потому что им поручено это Богом, и посещать часто церкви.
С 2. Изучите карту и ответьте на вопросы.
 а) О каком событии идет речь? 
 б) В каком году произошло это событие?

 в) Каков итог этого события?

 г) каково значение?
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С 3.Дайте объяснения историческим терминам: уроки, кормление, ярлык, вече,  баскак
6
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